A szakdolgozat kiadásának, elkészítésének és értékelésének rendje

(Kiegészítés a fizika alapképzési (BSc) szak tanrendjéhez) 

Időkeretek


A fizika  alapszakon (BSC) a szakdolgozat elkészítésére a 6. szemeszterben heti 10 óra áll a hallgatók rendelkezésére.
A témák kiadása


A témákat a képzés 5. szemeszterében kell meghirdetni. Erre a TTK Dékáni Hivatala levélben kéri fel az érdekelt tanszékeket, kutatóintézeteket és egyéb intézményeket.

Szakdolgozati témát legalább PhD minősítéssel rendelkező oktatók vagy kutatók, illetve vezető oktatók, vezető kutatók hirdethetnek meg. Külső (nem a BME Fizikai Intézetében, vagy a Nukleáris Technikai Intézetben dolgozó) témavezető esetén belső konzulenst kell kijelölni. Ilyenkor elegendő, hogy a konzulens rendelkezzen PhD fokozattal, de a témavezetőnek is felsőfokú végzettségűnek kell lennie. A meghirdetett témákat a Dékáni Hivatal honlapján teszik közzé. A hallgatók jelentkezéseiket a Dékáni Hivatalban adják le az 5. félév vizsgaidőszakának végéig.

A témát minden esetben a Fizikai Intézet vagy a Nukleáris Technikai Intézet egyik tanszékének vezetője hagyja jóvá ("anyatanszék"). Ez érvényes abban az esetben is, ha a témát külső oktató, vagy kutató hirdette meg. Az anyatanszék felel a diplomával, záróvizsgával kapcsolatos oktatásszervezési kérdések lebonyolításáért.
A „Szakdolgozat-készítés” vizsgajeggyel végződő tantárgy. A TVSZ 20.§ (5) bekezdés szerint a Szakdolgozat-készítés tantárgy érdemjegyét a témavezető, külső témavezető esetén a belső konzulens adja. Az elégtelentől különböző érdemjegy, illetve az aláírás megadásának szükséges, de nem elégséges feltétele, hogy a hallgató a dolgozatot a kiírásban megadott határidőre elkészítse és beadja. 

Ettől különbözik a „Szakdolgozat” tantárgy, melynek vizsgajegyét a Záróvizsga Bizottság állapítja meg. Az elkészült és beadott szakdolgozatot bíráltatni kell. A bíráló és a témavezető külön-külön javaslatot tesz a Záróvizsga Bizottságnak a szakdolgozat minősítésére.
A szakdolgozat beadása, értékelése, megvédése, a záróvizsga

A záróvizsgák időpontjának kitűzése, a vizsgák megszervezése a BME TVSZ rendelkezéseinek figyelembevételével az anyatanszék feladata. A záróvizsga bizottság legalább három főből áll, és legalább egy tagja külső szakember. A záróvizsgára a témavezetőt (belső konzulenst) meg kell hívni.

A szakdolgozatot két példányban és egy pdf file-ban, a kitűzött záróvizsga időpontja előtt legkésőbb két héttel, az anyatanszéken kell leadni. A szakdolgozatról értékelő bírálatot kell készíteni, melytől elkülönítve a bíráló javaslatot tesz a szakdolgozat osztályzatára is.

A záróvizsga két részből áll. A hallgató a záróvizsga elején 15 perces időkeretben ismerteti szakdolgozatát, válaszol a bíráló, illetve a Záróvizsga Bizottság által feltett kérdésekre, kifogásokra, hozzászólásokra. A szakdolgozat osztályzatát a bírálathoz mellékelt javaslat alapján, valamint a vizsgán elhangzottak figyelembevételével a Záróvizsga Bizottság állapítja meg.


A záróvizsga második felében a hallgató szóbeli vizsgát tesz a fizika BSC szakiránynak megfelelő tantárgycsoportból, amely 15 kreditet ölel fel. A záróvizsga tematikát a szakirányok nyilvánosságra hozzák. Az alkalmazott fizika szakirány tematikájából 11 kredit a szakirány kötelező tárgyaira épül, 4 kredit pedig a kötelezően választható tárgyak közül a szakdolgozat témakörének felel meg. A 4 kreditnyi ismeretanyag tartalmát a szakdolgozati téma kiadásakor az anyatanszék vezetője határozza meg.
TÁJÉKOZTATÓ
Fizika BSC hallgatóknak a

szakdolgozat
 szerkesztéséről, alakjáról és beadásáról

valamint a 

záróvizsgákról
1. Tartalmi követelmények


A szakdolgozat a fizika BSc hallgatónak a témavezető irányításával elért kutatási, kutatás-fejlesztési eredményeit, illetve egy téma(csoport) témavezetővel egyeztetett irodalmának önálló értékelő feldolgozását tartalmazó írásbeli beszámoló (dolgozat).  A dolgozat a fizika BSc tanulmányok ismeretanyagára épülő, önálló munka legyen.
2. A munka szerkezete

2.1. Sorrend és formai követelmények

- címoldal, (lásd a mellékletet),

- a szakdolgozat kiirása,

- önállósági nyilatkozat,

- tartalomjegyzék és (ha vannak) külön mellékletek jegyzéke,

- szöveg (részletes, jól tagolt tárgyalás),

- a szöveges rész végén a főbb konklúziók, illetve az eredmények 


összefoglalása, várható fejlemények,

- ábrák és táblázatok jegyzéke (ha esetleg nem a szöveg között 


helyezkednek el),

- irodalomjegyzék,

- esetleges informatikai mellékletek (CD) külön tasakban a munka hátsó fedélrészében rögzítve,

- a szakdolgozat terjedelme: 20-30 oldal, kétoldalasan (betűméret 12 pt, 1.5-ös sorköz) gépelve
  - az elkészült dolgozatot bekötve vagy spirálozva vagy  más módon

összefűzve, de borítóval kell beadni.
2.2. Tagolás


A dolgozat tartalmazza a tanulmányozott terület világos, rövid összefoglalását.


A munka fejezetei a kiadott feladat kidolgozandó kérdéseit kövessék, de természetesen tovább tagolhatók a szerző elgondolásai szerint egyszerű, világos alcímeket viselő szakaszokra, alfejezetekre.

2.3. Szöveg, tárgyalásmód


A szakkifejezéseket lehetőség szerint magyarul kell használni, a tárgy szakszótárában definiált jelentésével. Ha az eltérő értelmezés elkerülhetetlen, lábjegyzetben adjunk definíciót. Ha nincs elfogadott magyar kifejezés, célszerű magyarra fordítani az adott kifejezést, és az egyértelműség céljából az első előfordulás helyén lábjegyzetben megadni az eredeti szót. Idegen kifejezés általában csak akkor használható, ha a magyar köznyelvben, illetve a tudományos-műszaki nyelvben már meghonosodott. Az alkalmazott jelölések, mértékegységek feleljenek meg a tématerületen elfogadott szokásoknak.

2.4. Táblázatok, ábrák, képletek


A munka ábrái és táblázatai szövegszerkesztett ábrák vagy táblázatok legyenek, szükség esetén megfelelnek jó minőségű fényképek is.


A képletekben, de általában az ábrákon, táblázatokban és az egész munkában használt jelölések következetesek legyenek, és igazodjanak a műszaki-tudományos életben szokásos jelölésekhez.

2.5. Utaló számozások


Mivel a táblázatokat és ábrákat nem lehet pontosan oda helyezni, ahol a szövegben sorra kerülnek, ezért számozással kell utalni rájuk. Célszerű minden táblázatnak, ábrának rövid, kifejező címet, illetve hozzájuk leírást adni.


A matematikai képletek száma velük egy sorban a jobb margón kerek zárójelben legyen, pont nélkül.


Az irodalomjegyzék tételeire a szövegben is ugyanolyan szögletzárójeles szám utaljon, mint amilyennel az irodalomjegyzékben a tételek számozva vannak, s ez a zárójelezés fölöslegessé tesz minden  egyéb utalást.

2.6. Irodalomjegyzék

Az irodalomjegyzékben fel kell sorolni a munka kidolgozásához forrásul használt művek következő bibliográfiai adatait:

- szerző(k) neve (sokszerzős műveknek, kézikönyveknek csak a 
szerkesztője, de nem a cím előtt, hanem utána),

- a mű pontos címe,

- megjelenésének helye, éve, kötet száma, ISBN vagy ISSN száma (ha van),
- a sorozat címe (ha van).


Irodalomjegyzékben csak olyan művek szerepeljenek, amelyek felhasználása, idézése a szövegből egyértelműen megállapítható, vagyis amelyre a szövegben szögletzárójeles utalás található. Hivatkozásként szükség esetén megadható URL is.
3. Jelentkezési és leadási határidők, eljárási szabályok, záróvizsga


A szakdolgozati témákat a képzés 5. szemeszterében hirdetik meg a TTK Dékáni Hivatal honlapján. A hallgatók jelentkezéseiket is itt adják le, a Hivatal által megadott határidőre.

A záróvizsga időpontját az anyatanszék tűzi ki, a BME TVSZ rendelkezéseinek és az adott tanév időbeosztásának figyelembevételével.


A szakdolgozatot két bekötött (összefűzött vagy spirálozott) példányban és egy pdf file-ban, a kitűzött záróvizsga időpontja előtt legkésőbb két héttel az anyatanszéken kell leadni.

A beadott dolgozatról írásos értékelés (bírálat) készül. Ezt a hallgató a záróvizsga előtt kézhez kapja. A hallgató a záróvizsga elején 15 perces időkeretben ismerteti szakdolgozatát, válaszol a bíráló, illetve a Záróvizsga Bizottság által feltett kérdésekre, kifogásokra, hozzászólásokra. 


Záróvizsgát a szakiránynak megfelelő tantárgycsoportból kell tenni. A záróvizsga tematikáját a hallgatók a szakdolgozat téma kiadásakor megkapják. 
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